



林海日报官方微信

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

习近平为《复兴文库》作序言强调

以史为鉴 察往知来 在复兴之路上坚定前行

——《复兴文库》序言

(2022年9月20日)

习近平

修史立典，存史启智，以文化人，这是中华民族延续几千年的一个传统。编纂《复兴文库》，是党中央批准实施的重大文化工程。在我们党带领人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程之际，这部典籍的出版，对于我们坚定历史自信、把握时代大势、走好中国道路，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴具有十分重要的意义。

中华民族是世界上伟大的民族，为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。近代以后，中华民族遭受了前所未有的劫难。从那时起，实现中华民族伟大复兴就成为中国人民和中华民族最伟大的梦想。无数仁人志士矢志不渝、上下求索，奔走呐喊、奋起抗争。中国共产党成立后，团结带领人民前仆后继、进行艰苦卓绝的斗争，坚持马克思主义指导地位，找到了实现中华民族伟大复兴的正确道路，通过革命、建设、改革各个历史时期的不懈努力，迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，谱写了中华民族发展进程中最为波澜壮阔的历史篇章，中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。历史已经证明并将继续证明，在中国共产党坚强领导下，坚持科学理论指导和正确道路指引，凝聚亿万人民团结奋斗的磅礴力量，中国人民就能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中！

在实现伟大复兴的历史进程中，一代代中华民族的先进分子和优秀儿女探索、奋

斗、牺牲、创造，留下了大量具有重要历史价值和时代意义的珍贵文献。编纂出版《复兴文库》大型历史文献丛书，就是要通过对近代以来重要思想文献的选编，述录先人的开拓、启迪来者的奋斗。

历史是最好的教科书，一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去。当前，世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，我们更需要以史为鉴、察往知来。

我们要在学好党史的基础上，学好中国近代史，学好中国历史，弄清楚我们从哪里来、要到哪里去，弄清楚中国共产党人是什么的、已经干了什么、还要干什么，弄清楚过去我们为什么能够成功、未来怎样才能继续成功。要坚定文化自信，增强文化自觉，传承革命文化、发展社会主义先进文化，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，构筑中华民族共有精神家园。要萃取历史精华，推动理论创新，更好繁荣中国学术、发展中国理论、传播中国思想，不断推进马克思主义中国化时代化。要坚定理想信念，凝聚精神力量，在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献我们这一代人的智慧和力量，创造属于我们这一代人的业绩和荣光。

(新华社北京9月26日电)

新华社9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日为即将出版发行的《复兴文库》作题为《在复兴之路上坚定前行》的序言。

习近平指出，修史立典，存史启智，以文化人，这是中华民族延续几千年的一个传统。编纂《复兴文库》，是党中央批准实施的重大文化工程。在我们党带领人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程之际，这部典籍的出版，对于我们坚定历史自信、把握时代大势、走好中国道路，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴具有十分重要的意义。

习近平强调，中华民族是世界上伟大的民族，为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。近代以后，中华民族遭受了前所未有的劫难。从那时起，实现中华民族伟大复兴就成为中国人民和中华民族最伟大的梦想。无数仁人志士矢志不渝、上下求索，奔走呐喊、奋起抗争。中国共产党成立后，团结带领人民前仆后继、进行艰苦卓绝的斗争，坚持马克思主义指导地位，找到了实现中华民族伟大复兴的正确道路，通过革命、建设、改革各个历史时期的不懈努力，迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，谱写了中华民族发展进程中最为波澜壮阔的历史篇章，中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。历史已经证明并将继续证明，在中国共产党坚强领导下，坚持科学理论指导和正确道路指引，凝聚亿万人民团结奋斗的磅礴力量，中国人民就能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中！

习近平指出，在实现伟大复兴的历史进程中，一代代中华民族的先进分子和优秀儿

女探索、奋斗、牺牲、创造，留下了大量具有重要历史价值和时代意义的珍贵文献。编纂出版《复兴文库》大型历史文献丛书，就是要通过对近代以来重要思想文献的选编，述录先人的开拓、启迪来者的奋斗。当前，世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，我们更需要以史为鉴、察往知来。要在学好党史的基础上，学好中国近代史，学好中国历史，弄清楚我们从哪里来、要到哪里去，弄清楚中国共产党人是什么的、已经干了什么、还要干什么，弄清楚过去我们为什么能够成功、未来怎样才能继续成功。要坚定文化自信，增强文化自觉，传承革命文化、发展社会主义先进文化，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，构筑中华民族共有精神家园。要萃取历史精华，推动理论创新，更好繁荣中国学术、发展中国理论、传播中国思想，不断推进马克思主义中国化时代化。要坚定理想信念，凝聚精神力量，在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献我们这一代人的智慧和力量，创造属于我们这一代人的业绩和荣光。

《复兴文库》以中华民族伟大复兴为主题，以思想史为基本线索，精选1840年鸦片战争以来至中华民族伟大复兴相关的重要文献，全景式记述了以中国共产党人代表的中华优秀儿女为实现国家富强、民族振兴、人民幸福而不解求索、百折不挠的历史足迹，集中展现了影响中国发展进程、引领时代进步、推动民族复兴的思想成果，深刻揭示了中华民族走向伟大复兴的历史逻辑、思想源流和文化脉络。《复兴文库》共五编，其中第一至三编将于近日出版发行。

林区安全生产管理工作电视电话会议暨森工集团安全生产委员会第八次全体会议召开

闫宏光出席并讲话

本报讯(记者 米何妙子)9月27日，林区安全生产管理工作电视电话会议暨森工集团安全生产委员会第八次全体会议召开，总结今年以来林区安全生产工作，分析当前形势，部署下一阶段重点任务。

森工集团党委副书记、总经理、安委会主任闫宏光出席会议并讲话；森工集团总工程师、安委会常务副主任王伟主持会议，并传达全国安全生产工作电视电话会议精神，通报林区今年以来安全生产工作情况。

闫宏光要求，要进一步提高政治站位，知责于心，强化安全生产“底线”“红线”“清零”意识，切实把思想认识行动统一到党中央、国务院和自治区党委、政府的决策部署上来，以高度的思想自觉、政

治自觉、行动自觉，坚决守好安全生产“红线”。

闫宏光强调，要全面落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，担责于身，健全各负其责的责任机制，齐抓共管的联动机制，建立上下畅通的信息报送机制，加快构建奖罚分明的考核激励机制，以铁的的决心和完善的制度遏制各类事故发生，全力保障安全生产“底线”。

闫宏光要求，要尽责于细，抓住重点，注重细节，实现闭环，强化值班值守，持续抓好疫情防控，以最严肃的态度、最严格的标准，坚决执行安全生产“十五条硬措施”，切实做好当前安全生产工作，严密防范化解各类风险隐患，全面筑牢安全生产“防线”，为党的二十大胜利召开营造安全

稳定氛围。

王伟要求，要认真贯彻落实好本次会议会议精神，针对本单位安全生产工作的突出问题、薄弱环节进行再安排、再部署、再落实、再整改，全面排查和整治安全生产隐患，真正把安全生产责任落到实处，为国庆长假、党的二十大胜利召开和林区安全生产持续稳定发展提供坚实的安全保障。

森工集团安委会成员单位负责人，牙克石地区林业各单位、集团派出机构负责人、各森林防火督查组组长在分会场参加会议。各森工(林业)公司、各国家级自然保护区管理局、北部原始林区森林管护局、比利矿业公司、航空护林局等相关负责人在各自分会场参加会议。



近日，阿尔山森工公司伊尔施林场、森调队联合阿尔山市文化旅游服务中心、阿尔山市乌兰牧骑举办“踔厉奋发新征程 同心喜迎二十大”文艺汇演，弘扬中华民族传统文化，引导职工群众铸牢中华民族共同体意识，迎接党的二十大胜利召开。



9月17日，绰尔森工公司应急事务处党总支开展“民族团结进步活动月”专题活动，带领党员共同学习《中华人民共和国民族区域自治法》和《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》，分享了“三千孤儿入内蒙”的故事。向职工发放民族团结工作建言献策表，鼓励职工对单位开展民族团结工作提出意见和建议，推动林区民族团结进步事业高质量发展。

图为职工填写建言献策表。 南宇 高源 摄

踔厉奋发新征程 迎接党的二十大

民族团结进步活动月

伊图里河林业有限公司党委

改革助力企业高质量发展

本报讯(通讯员 涂艳玲)国企改革三年行动开展以来，伊图里河林业有限公司党委找差距、补短板，总结提炼经验做法，推动企业高质量发展。

该公司党委明确党委权责和工作方式，落实党组织在公司法人治理结构中的法定地位，制定《公司章程前置研究事项清单(试行)》《“三重一大”决策制度实施办法》。同时，围绕战略管理、组织管理、运营管理、财务管理、风险管理、人力资源管理、信息管理、科技管理8个方面的26项具体工作开展对标提升工作，制定工作清单，对标找差距，修订完善规章制度19项，“废、改、立、释”规章制度70余项，公司管理体系和管理能力得到了优化和提升。

该公司党委完善治理机制，强化股权管理，制定《关于加强参股有关规定》和《国有股权代表制度》，实施以股东代表为依托的治理型管控，确保国有股权权

益不损失、不流失，依法保障混合所有制企业自主经营权。调整产业结构，完善现代产业新体系，完成CCER碳汇经营项目数据储备60000余亩。公司碳汇办申报碳汇VCS项目15270亩，此项目在今年8月开始推进实施，已纳入森工集团产业事业2022年重点工作范围。

该公司党委创新森林资源管理模式，推行“多站合一”新模式，实行设站管护、设卡封禁、巡护的管护方式，加强高新技术手段在森林管护中的应用；吊钩未注销9户分支机构并清理处置2户不具备竞争优势、缺乏发展潜力、不符合主业范围的低效无效企业，非主营业务和低效无效资产清理退出工作全面完成。

该公司党委制定《全面推行经理层履

员任期制和契约化管理工作实施办法(试行)》，完成经理层聘任协议、2022年经营业绩责任书，2022年至2024年任期经营业绩责任书的签订工作；建立按业绩贡献决定薪酬分配机制，推行以岗定薪、岗变薪变，合理控制分配差距，发挥薪酬的激励作用。

该公司党委梳理机构和制度建设中的短板弱项，制定《组织机构优化调整方案》，达到“总部机关化”工作要求；制定《编制管理暂行办法》，推进编制管理工作规范化、制度化，实现有法可依、有章可循；加大青年干部选拔任用力度，现有科级人员平均年龄由优化前的45.5岁下降到41.89岁，干部队伍实现年轻化。

根河森工公司党委

推进“最强党支部”建设提质升级

本报讯(通讯员 王宇 王锡磊)自“最强党支部”创建工作开展以来，根河森工公司党委紧扣党建工作重点难点问题，全力推动“最强党支部”建设提质升级。

该公司党委严格执行理论学习“第一议题”和“巡听旁听”制度，党委中心组带头集中学习研讨，针对党内政治生活庸俗化交易化问题集中治理开展专题研讨，签订承诺书，查找问题，不断锤炼党员干部党性。在“最强党支部”创建过程中，他们召开现场办公、交流推进会，将19个党支部树为公司“最强党支部”，同时举行推进“最强党支部”建设提质升级交流活动，促进各党支部之间经验交流，推进基层

党建工作与经济工作融合发展。该公司党委拓宽科级干部能上能下渠道，开展竞争上岗，切实让能者上、庸者下。对新入职研究生职工进行职级认定，落实职工相应职称待遇。

该公司党委制定完善“最强党支部”相关制度，指导林场级党组织创建独具特色的党建品牌，通过党史学习教育，以案促改等专题民主生活会、组织生活会及党内专题研讨会等，查找思想“病灶”，明确整改目标，推动问题见底归零，提升思想建设水平；秉承“一片林、一家人、一个目标、一条心”的理念，联合根河市相关单位开展党建一体化、国防教育、民族团结进步宣

传活动。

该公司党委深入实施“红色党建”引领计划，引导林场级党组织负责人围绕本单位功能定位，选出具体承诺事项，在本级党组织公开，明确承诺事项完成情况、预期取得的成效，增强基层党组织书记的责任意识和主业意识，层层压实党建工作责任。

该公司党委将巩固拓展党史学习教育成果同解决职工群众实际问题相结合，构建公司党委委员联系林场级党组织、党总支联系三级党支部、党支部联系党员、党员联系职工群众的“四包联”工作格局，走访慰问困难党员、职工、退休老干部，有力提升职工群众的获得感、幸福感、安全感。

聚焦国企改革三年行动